Zadania dodatkowe - RP na WNE, 2012/13

Niezaleznosé¢, prawdopodobienistwo warunkowe, schemat Bernoulliego, przyblizenie
Poissona

1. Rzucono 10 razy kostks. Jaka jest szansa otrzymania

a) 6 oczek co najmniej raz?

b) 5 oczek doktadnie 3 razy?

. Rzucono 10 razy symetryczna kostka. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze w pierwszym
rzucie otrzymano szostke, jesli wiadomo, ze

a) w sumie otrzymano dokltadnie 3 szostki?

b) w nastepnych 9-ciu rzutach otrzymano szostki?

. Rzucono kostka, 3 razy. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze sz6stka wypadta co najmniej
dwa razy, jedli wiadomo, ze czworka i dwojka nie wypadty ani razu?

. Zdarzenia Aj, As, ..., A, sg niezalezne i P(A;) = p; dlai =1,2,...,n. Jaka jest szansa, ze

a) zajda wszystkie zdarzenia?

)
b)
)
)

nie zajdzie zadne z nich?

c¢) zajdzie dokltadnie jedno?

d) zajdzie przynajmniej jedno z nich?

. Dwaj gracze rzucaja po n razy symetryczna moneta. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze
wyrzuca te samg liczbe ortow?

. Adam, Bolek i Czesio rzucaja po kolei moneta. Wygrywa ten, ktéry pierwszy wyrzuci orta.
Zmnalez¢ szanse wygranej dla kazdego z graczy.

. Bolek i Lolek graja w szachy do momentu gdy jeden z nich wygra dwie partie pod rzad. Jakie
jest pradwopodobieristwo, ze wygra Lolek, jesli prawdopodobienistwo wygrania przez niego
pojedynczej partii wynosi p? Zaktadamy, ze wyniki poszczegélnych partii sa niezalezne.

. Jakie jest prawdopodobiefistwo, ze przy wielokrotnym rzucaniu parg kostek szesciennych,
suma oczek 2 wypadnie przed suma oczek 47

. W ciagu miesigca firma sprzedata 10000 zegarkow. Na podstawie danych z poprzednich
lat wiemy, ze prawdopodobienistwo, ze zegarek bedzie wymagal naprawy w czasie objetym
gwarancja, wynosi 0,000 1. Jakie (w przyblizeniu) jest prawdopodobieristwo, ze nie wiecej
niz 3 zegarki beda wymagaly naprawy w ramach gwarancji? Poda¢ oszacowanie bledu.



